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Horário

 13.12..2019

 Início: 10h

 Término: 11h48min

Participantes: Segue  a  lista  de  presença  na  WebConferência  por  meio  da
participação e registro:
1. Lucas Poubel Timm do Carmo – Campus Cachoeiro de Itapemirim
2. Fernando Zago Neto – Campus Cachoeiro de Itapemirim
3. Whelligton Renan da Vitória Reis – Campus Linhares
4. Marcelo Mendonça Vieira – Campus Barra de São Francisco
5. Georgia Bulian Souza Almeida – Campus São Mateus
6. Pedro Paulo Piccoli Filho – Campus Guarapari
7. Fabiano Caliman – Campus Venda Nova do Imigrante
8. Nelson Rubens Nascimento – Campus Ibatiba
9. Thamires Belo de Jesus – Campus Vila Velha
10. João Marcelo Silva da Rocha – Campus Centro Serrano
11. Eliana Firmino Burgarelli Ribeiro – Campus de Alegre
12. Celio Maioli Proliciano – Campus Serra
13. Lincoln Ribeiro Maia de Resende – Campus Nova Venécia
14. Luciano Rodrigues Valin – CEFOR
15. Rosiane Nascimento do Santíssimo– Campus Santa Teresa
16. Richards Sartori Corrêa – Campus Colatina

Ausentes: 1. Campus Aracruz
2. Campus Montanha
3. Campus Vitória
4. Campus Viana
5. Campus Piúma
6. Campus Cariacica
7. Reitoria

Justificativas: Gabriela – Barra de São Francisco – Afastada – Atestado médico
Djalse  Terezinha  Magnago  Linhales –  Campus  Itapina  –  Reunião  do
Conselho Superior
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Pauta

1. Leitura e apreciação da ata da reunião do dia 22.11.2019;
2. Avaliação dos problemas encontrados nos relatórios do processo avaliativo em 2019;
3. Elaboração do relatório de 2019
4. Sugestões para o sistema
5. Outros

Pontos de Discussão

Aos treze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, deu-se início a reunião

ordinária  da  CPA  com  a  participação  dos  membros  das  CSA  dos  campi,  por  meio  da

utilização da WebConferência. Ao iniciar a reunião o presidente da CPA deu as boas vindas a

todos os participantes. Em seguida passou-se a discussão dos pontos de pauta. 1. Leitura e

apreciação da ata da reunião anterior, realizada no dia vinte e dois de novembro de

dois mil e dezenove. O presidente da reunião fez a leitura da ata da reunião realizada em

vinte e dois de novembro de dois mil e dezenove. Após a leitura da ata, foram solicitadas

algumas correções no texto, para evitar dúvidas, em especial na parte que relata sobre as

observações.  “não deva ser publicada a íntegra das observações nos relatórios, mas que

essas sejam encaminhadas para os gestores”.  Quanto a fala referente  ao campus Serra,

Célio deixa claro que o conjunto das observações serão encaminhadas para a gestão, apenas

não serão publicadas no relatório. Após a discussão, foi aberta a enquete para votação e o

resultado obtido foi  a aprovação da ata pela maioria  dos presentes.  Houve abstenção de

Marcelo e Richards. 2. Avaliação dos problemas encontrados nos relatórios do processo

avaliativo em 2019. O presidente esclareceu sobre os problemas relatados na discussão da

última reunião, esses foram repassados para o Vito, responsável pelo sistema. Ele informou

que com relação as fragilidades e potencialidades, houve um erro na inserção da fórmula

para o cálculo na inserção no sistema, mas isso foi corrigido, porém isso gerou mudanças em

alguns resultados na avaliação dos campi. Ele garantiu que os resultados são confiáveis e

podem  ser  utilizados  com  tranquilidade.  O  presidente  falou  que  infelizmente  os  erros
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acontecem, mas estamos aprendendo juntos. Isso gerou um retrabalho para quem já havia

feito o trabalho. O Vito tem grande responsabilidade na DTI, ele é o nosso braço direito, nem

sempre  conseguimos  êxito  de  cem  por  cento.  Pedimos  desculpas  pelos  transtornos

causados.  3. Elaboração do relatório de 2019.  Inicialmente, havíamos sugerido a entrega

dos  relatórios  para  os  gestores  no  dia   trinta  de  novembro.  Considerando  os  erros

encontrados, sugerimos que esses relatórios sejam entregues aos gestores antes de sairmos

de férias, até o dia trinta de dezembro, para que eles tenham o mês de janeiro para elaborar

os RAPAs e nos devolver em cinco de fevereiro, para que tenhamos tempo de observar os

relatórios, revisar o relatório final e entregar para a CPA na sala do Moodlle, até o dia vinte e

um de fevereiro de dois mil e vinte. Após a manifestação dos presentes, essas datas ficaram

acordadas e aprovadas.  O Pedro do campus de Guarapari questiona sobre o modelo do

RAPA. O presidente informa que o modelo é o mesmo do ano de dois mil e dezoito. Célio

sugere que uma cópia do modelo seja postado na sala do Moodlle, facilitando o acesso de

todos. O presidente ficou de enviar para que o Célio faça a devida postagem. Celio também

informa que foram publicadas as capas para os relatórios que foram feitas pela CSO da

reitoria. 4. Sugestões para melhoria e/ou alteração do sistema utilizado pela CPA. Nesse

tópico o  presidente  passou a  fala  para  o  professor  Célio,  para  que ele  conduzisse  essa

temática. Assim o professor Célio relata que foram apresentadas três sugestões, que foram

postadas  na  sala  do  Moodlle,  até  o  dia  seis  de  dezembro.  Assim,  com  base  nessas

contribuições, faremos as indicações de melhorias no sistema. O professor Célio convida a

todos para entrar na sala do Moodlle e verificar as sugestões que foram feitas. Após todos

acessarem a sala, foi feita a leitura das sugestões e discutidas as mesmas. O Célio coloca

que as sugestões deveriam ser estritamente para o Sistema (Software) e não para outros

tipos de assuntos. A primeira análise foi feita das sugestões propostas pelo professor Fabiano

do Campus de Venda Nova do Imigrante. Ficou entendida que as questões levantadas pelo
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Fabiano estavam ligadas a metodologia e ao questionário, porém não ao software, item em

análise no momento.  O Fabiano reconhece que as observações dele não se referiam ao

software, entretanto, devido à pertinência dos fatos, estes serão discutidos em outra etapa. A

Thamires  também indica três pontos,  onde um deles  é a  organização das perguntas.  As

perguntas iguais para segmentos diferentes devem estar na mesma ordem, para facilitar a

construção do  relatório.  Por  exemplo:  hoje  a  pergunta  1  do  questionário  DOCENTE é a

pergunta 4 do questionário DISCENTE.  Célio falou que isso havia sido feito pelo Alfeu de

Cariacica, entretanto não foi possível realizar, em função de problemas de operacionalização

na  DTI.  Foi  feita  uma  análise  e  após  votação  ,  tivemos  uma  abstenção  e  os  demais

concordaram com essa  necessidade.  Uma outra  questão  foi  sobre  o fato  de  gerar  uma

aleatoriedade nas questões a cada vez que o questionário era aberto, fez com que muitas

questões  fossem  respondidas  novamente  pela  mesma  pessoa.  Essa  foi  uma  falha  no

sistema, pois haviam questões parecidas mas não repetidas.  Isso cabe uma correção no

sistema. Será encaminhado para a DTI para ser corrigido.  Um outro tópico foi separar as

questões do Ifes como um todo com questões dos campus. Talvez isso não seja tão simples,

pois possa ser um problema de texto, no momento da avaliação. Whelligton fala que talvez

isso  seja  possível  após  a  elaboração  do  instrumento  para  que  seja  possível  separar.  O

Fernando  acredita  que  isso  só  seja  possível  se  a  avaliação  for  realizada  em momentos

distintos. O Célio coloca que a dificuldade posso ser como operacionalizar isso, fato que não

é tão simples. Whelligton também coloca a dificuldade da operacionalização, principalmente

que esse ano será encerrado o ciclo da avaliação que é trienal. Talvez consigamos isso para

o próximo ciclo, ou seja, para o questionário a partir do ano de dois mil e vinte e um. Após

essa discussão, passou-se a votação e tivemos o seguinte resultado, sendo aprovado pela

maioria. Ficou claro que isso será discutido ao longo deste ano para o ano de dois mil e vinte

um. O Célio também falou da sugestão de publicar em tela o conjunto de perguntas e não
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uma pergunta  por tela.  Isso poderá reduzir  o tempo de aplicação da avaliação.  Manter  o

campo de observações. Fazer isso no celular tavez seja um pouco mais complicado. Isso

deve ser discutido com o técnico da DTI para verificar a viabilidade técnica disso. Verificar a

melhor forma técnica para isso. Essa proposta também foi aceita pelos membros presentes.

O Nelson,  do campus Ibatiba,  fez uma outra sugestão:  acrescentar  mais  duas  visões  de

relatórios FRAGILIDADE/POTENCIALIDADE/NEUTRO: além da existente, acrescentaria uma

que separe os discentes por nível (médio, graduação e pós, entre outros) e outra visão que

faça por cursos. Visão mais individualizada para a avaliação de curso. Seriam dois relatórios

a mais.  Após a  discussão,  a sugestão  foi  para a  votação,  sendo aprovada.  O Fernando

também apresentou  as  seguintes  sugestões:  Manter  as  perguntas  na mesma ordem em

segmentos diferentes e uma outra seria fazer um link entre os indicadores, ao longo dos anos,

para  uma  melhor  comparação  entre  os  mesmos.  Dessa  forma,  haveria  um  relatório

automático ao longo dos anos, sem a necessidade das comissões levantarem, manualmente,

tais informações. Isso tornaria a montagem do relatório mais fácil e mais ágil. Essa sugestão

também foi aceita pelos presentes. Após a finalização da reunião e elaboração da ata, as

suguestões  serão  encaminhadas  para  a  DTI  para  a  realização  dos  procedimentos

necessários.  5. Outros.  Foi feita a apresentação do Lucas de Cachoeiro  e da Geórgia de

São Mateus. O presidente agradeceu a participação de todos, agradeceu ao Célio pelo apoio

e a todos os colegas. Acreditamos que conseguimos uma aproximação maior dos campi. Isso

é importante, pois cada vez mais temos recebido comissões. Agradecer a paciência com a

equipe, com a DTI, pois o Vito é um parceiro incrivel neste trabalho. Desejamos a todos um

Feliz Natal e um bom Ano de dois mil e vinte. Célio fala que o anos foi difícil, de grandes

restrições, mas todos desenvolverão um bom trabalho. Isso se deve ao fato de todos estarem

imbuídos de uma ideia colaborativa.  Não havendo mais nada a ser  discutido,  deu-se por

encerrada a reunião, às 11h48min, e, eu, Whelligton Renan da Vitória Reis, lavrei a presente
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ata que segue com a lista de todos os presentes, membros da Comissão Própria de Avaliação

Institucional  (CPA)/Comissão  Setorial  de  Avaliação  Institucional  (CSA),  na

WebConferência.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.

 


